
Attacco : atout, Ovest non deve mettere il J per impedire,
successivamente, il rientro al Morto. Se Ovest mette il Fante,
Nord gioca Cuori, smonta l’Asso avversario, rientra col 10 Picche
e scarta Fiori sulla vincente a Cuori. Lisciando la prima presa
Ovest costringe Nord a tentare l’impasse a Fiori (che va male).

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2odyracr

Con 27 P.O.D e
2,5 perdenti,
trovato
l’appoggio, lo
Slam va tentato
anche se Nord
non ha alcuna
certezza sulla
Forza del
Partner






Attacco : 8 Cuori, Il terzo di mano deve lisciare per mancanza di
Rientri Laterali. Se Nord copre non potrà incassare più di 2 prese
a cuori. Se nord lascia la presa a Ovest consente a Sud di
conservare la sua seconda cuori, quando Sud prende con il K
Quadri gioca la cartina di cuori e Nord incassa A K e tutte le
restanti vincenti a cuori. 

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2dto646x




1 Quadri è
Forcing in
quanto
“ambiguo”, 1 SA
mostra Fermo a
Cuori ma non
una Forza
supplementare.  



Attacco : 8 Picche. Sud mette il 9, Est liscia l’attacco e lascia la
presa alla carta giocata dal dichiarante. Quando Sud gioca
Quadri Est non impegna l’Asso. La presa è di Ovest che gioca
ancora Picche. L’Asso viene “smontato”. Quando Ovest prende
con l’Asso Quadri, incassa le restanti Picche Vincenti. 

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2q5dgrfc




2 SA in risposta
a 1 Quadri
Interferito 1
Picche,
garantisce 11
P.O. e il fermo a
Picche. Agevole
la decisione
finale
dell’apertore



Attacco : 9 Fiori. Sud, in possesso di sole 3 carte di Fiori, senza
rientri laterali sicuri, deve lisciare il 9 Fiori ipotizzando due carte
Fiori in Nord, assai più probabili del singolo (resti 4 – 2 = 48%,
resti 5 – 1 = 14%). Ovest prende, quando gioca atout prende
Nord che rimette Fiori e Sud prende con l’Asso e dà il taglio al
compagno. 

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2mbwxoj6




1 Picche,
opportuno per
non perdere un
possibile
appoggio 4 - 4. Il
successivo 3
Cuori è Rovescio
con 6 carte
Cuori e 16+ P.O



Attacco : J Cuori. Di tutta evidenza che se Ovest mette l’Asso e
torna cuori per Nord è facile lisciare col K diventato presa
sicura. Quando Nord fa l’impasse a Quadri Ovest non ha più
cuori. Se Ovest, correttamente, mette la Donna obbliga Nord a
prendere, perché Est potrebbe avere AJ1095. Quando Ovest
prende a Quadri, incassa l’Asso e torna a cuori.  

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2pbx5y26




La risposta 3 SA
su 1 SA è
opportuna
perché il
Rispondente
non ha quarte
Nobili e i P.O.
sono
insufficienti per
uno Slam



Attacco : 9 Picche. Il morto mette una cartina e Nord non deve
giocare il K. Impegnando il K al primo giro si affranca una Picche
al dichiarante che la userà per scartare Quadri dalla Mano. Non
vale l’obiezione che Sud potrebbe essere singolo, perché
verrebbe comunque tagliata una Picche “perdente”. Lisciando il
9 Picche la Difesa costringe il dichiarante a tentare l’impasse
(perdente) a Quadri. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2ehjm244




Ovest inizia con
2 Quadri = 5
carte Cuori e
prosegue con 2
Picche = 4 carte
Picche.
L’apertore
sceglie l’atout se
possiede
l’appoggio



Attacco : J Fiori. Il dichiarante dispone di 8 prese iniziali: 5 atout,
1 Cuori, 1 Fiori, 1 Quadri, può trovarne altre a Quadri con l’Asso
in Ovest e i resti 3 – 3. Se Est mette l’Asso Fiori al 1° giro affranca
K e Q Fiori e fornisce lo scarto per la perdente cuori di Nord e il
contratto sarà facilmente mantenuto. L’attacco J Fiori “nega” sia
il K sia la Q per cui Est deve lisciare e concedere a Sud 1 sola
Vincente a Fiori. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2le4f7g5




2 picche è
risposta
“obbligata”. 3 SA
garantisce 9+
P.O. e chiede
all’Apertore di
rettificare il
contratto a 4
picche se ha
l’appoggio 



Attacco : 2 Cuori. Ovest mette una cartina dal Morto,
preservando il J. Se Sud impegna la Q, il K prende e il J diventa un
secondo Arresto a cuori. Sud deve giocare il 9 (intercalare col 9)
ipotizzando il 10 in Nord. Se Ovest possiede K – 10 avrà sempre e
comunque due Arresti a cuori. Sud gioca il 9 e Ovest non ha
scampo, qualsiasi decisione prenda. 
 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2q3rqcyj




La risposta 3 SA
su 1 SA è
opportuna
perché il
Rispondente
non ha quarte
Nobili e i P.O.
sono
insufficienti per
uno Slam.     


